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KE®AAAIO 7
BAYESIAN TAZEINOMHTEX

YKOTOG
YK0moG Tov KePaAaiov avtov gival va E1GAYAYEL TOV OVAYVAOOTN OTIS PAGIKES OPYES

oxeO10GHOV €VOG TAEIVOUNTY KOl GTI GUVEXELD VO, EGTIACEL 6€ pio Kotnyopio tagvoun-

v, mov Pacilovror oto Baocikd Bedpnua tov Bayes.
IIpocookmpeva Aroterécpato

Orav Oa éyete TeEleidoet T peAétn tov kepoiaiov avtov Ba pmopeite:
*  Na yvopilete mo1og eivar 0 poOA0G ToL Ta&vounTn 6° va GVGTNUA TASIVOUNOTG.
* Noa ta&wopeite TpdTuTo cOUPOVO pe Tov Bayesianta&vount.
*  Na yvopilete Tt elvar 0 Ta&vopun g EAAYIoTNG AmOGTACTG.
* Na yvopilete Tt elvan ta tapdBopa Parzen.
*  Na yvopilete Tt elvan o ta&vountg [TAnoiéotepov eitova.

"Evvolec-krero1d

* AwxkAacikn Amoctoon * Toa&wvountmg Bayes
* Emoedvein Amdpoong * Ta&wounmg EAdyiomng Andotaong
* [lapabvpo Parzen * Ta&wounmg [TAnciéotepov eitova.

* Xuvdptnon Adkpiong

Ewayoywkéc llapatnpniosis
210 kePdAao avtd mapovsrdloviat TeYVIKES Tagvounong mov oyetiCovioar e to Bem-
pnuo Tov Bayes. Avtéc ot pébodot givol eEopeTIKA OmOTEAEGHATIKEG OTOV Elval YVMOTEG
o1 ToKvOTNTEG TBAVOTNTOG p(x | ooi), omov j, i=1,2,...,m,01 KAGGEL TOL Ta&Voun T Kot
X TO O1VUCLA TOV IOV TOV 0OVCIOOOV YOPOKTNPLOTIKOV €vOg delypatog. Ot cuvopth-
OELG OWTEC UTOPOVV VAL TPOGEYYIGTOVV OTaV dtatifetan Evag tkovomomtikog aptOpds and
avayvoplopéva detypata, oniadn deiypota yio kabéva omd ta onoio eivatl yvooti 1 KAG-
G GTNV OOl VIKEL.
2V apyn tov keearaiov avtov, otnv Evotra 7.1, meprypdeoviot ta facikd ototyeia
evoc ta&wvounti. Xt ovvéyewn, Evomrta 7.2, meprypdeovtor or katd Bayestaivountéc,
N Aertovpyia TV onoiwv opileton otV akpiPn yvoon tov p(x | ooi) KOl L€ TOLG OTOi-

ovg emtvyydvetal n eldyotn mhovotnTa Tov GPdApaTog Tagvounong. Xtmv Evotmrta
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7.3, €164yovTol ot EVVOIEG TNG CLVAPTNONG SIAKPIONG KOl TNG EMPAVELNG amOpaons. Edav
dev glval YvooTEG 01 p(x | ooi), n xpnon Bayessiana&vountov tpotmobétel v extipun-
on TOV TUKVOTNTOV Thovotntog pe Pdon to delypota exmaidsvong (avayvopiopuéva
delypata). T'a 10 oxomd avtd, otnv Evomnta 7.4 ypnoomolovvton ta mapdbvpa Parzen
Ko otnv Evomnta 7.5 ypnoyomoteiton évag apbudc omd K yeitovec. Téhog, otmv Evomra
7.6 mopovctdleTal 0 TAEVOUNTHG TOL TANGIEGTEPOL YEITOVAL.

ENOTHTA 7.1 BAXIKA XTAAIA XXEAIAXMOY XYXTHMATOX
TAEINOMHXHX

O ta&vounmg, Ba umopovce va el kaveig, 0Tl amotelel TNV KaPOLE TOL GLGTNUATOG
tagwvounong. Omwg €rovpe NN avapEPEL GTO TPAOTO KEPAAULO, O GYEIAGUOG EVOG GL-
ompoatog tagvounong Ba pmopovoe va dopebel e 600 peydro otddia, TO0 6TASI0 TNG
ONUoVPYING Kot TNG EMAOYNS TOV OVCIWOMOV YOPUKTNPLOTIKOV Kol avTtd TG oyedioong
TOV TaSIVOoUNTY).

7.1.1 XTAAIO AHMIOYPI'TAYX KAI EIMIAOTHX OYXZIQAQN XAPAKTHPI-
XTIKQN.

270 TPAOTO GTAOI0 TAPAYOVTOAL KO GTN GLVEXELD EMAEYOVTOL TAL OVGLMOON YOPOKTNPL-
OTIKA, UE To omoio meptypdovpe ta TpoOTLTO. TETOW YOPAKTNPIOTIKA Hmopel va gival,
Yl TOPASELY O, Ol OLAPOPES POTEG TEPLOYNG, OLAPOPA YOPAKTNPICTIKA 1GTOYPELLLATOG,
YOPOKTNPIOTIKA TEPLYpappatos. And v TAn0dpa, oty KuploAeéio, TOV YOPAKTNPIOTL-
KOV, Tov glvan duvatdv va Tapaybovv, dev etvar O A TAovGo o€ TANpoPopia. Ag molyLe,
Yo TOPASELY A, OTL 1] SLOTOPE TG £vTOaonG YOP® amd TN HECT) TN GE W0 EIKOVA, TOV
npénetl va tavopnoovpe og pia and 6000 KAAoels, maipvel mepimov v 01 T yo OAEg
TIG EIKOVES, aveEdptnta amd mola kKAdon avikovy. Eva t€tota yapakmmplotikd sivol ¢to-
¥0 og minpooopia ta&vopunonc. Eueic an’ dAa ta ovoidon yopakInplotikd, mov gival
duvatdv va mapoyBovv, Ba BEAape va emAéEovpe ekeiva, TV 0moimv ot TEG, Yo TPOTL-
0L TOV OVIIKOLV G€ SLoQOPETIKES KAAGELS, dtapépouy 0G0 yivetan mepiocdtepo. Ommg
ocuVBmC AdyeTat, 6TV KATAAANAN 0pOAOYid, TO OVGLOON YAPOKTNPLOTIKA Oo TPEMEL VOl €-
mAEyovTal £T61 MGTE 0L TIEG oL AopBdvouy Yo ta d1dpopa mTpdTLTTA VO EXOVV HEYEAN
ow-khaown (between clasg)nootacn kat pikpn gvéo-krhaouy (within-clasg amdota-
omn. Xto Zy. 7.1 divoviot 500 amAoTONUEVE TAPASELYLOTA Y10 VO YOLPOKTNPLOTIKA X1, X2.
Me aotepioko copforilovtar ot TYéG mov Aapfdvouv yio ™ pio KAGom, Kot pe teheion yio

T 0evTeEPN KAGoTN. ATO TO TOPATAV® GLVAYETOL OTL TO X1 €ivon £va TAOVG10 G TANPO-



125

@opia TavOUNong YOPUKTNPIOTIKO EVA TO X2 givol @Tyd, 010TL Ol TIHES Tov AdpPavel

Yo TG 000 KAAGELS EMKAAVTTOVTOL.

—0—0-0—0-0——iit—sik—
X X

(@) (b)

$

FORP N
R

Yua 7.1: Twéc yopoxtnpiotikov ue (a) ueyin owoxlaoikn kot (0) wurpn dioxlaoiki

OTO0TOON,.

H egmoyn yapoxtnpiotik®dv dev givor pio amAn dwdikacio, aAld cvviBwg, To amoté-
AeoHOL EQAPLOYNG UI0G GEWPAS LEBOSOAOYIOV emidoyng yapakTyplotikdy. XT0 PAo ovTd
dev Ba aoyoAnBovpe pe téroteg pebodoroyies. O evolapepOUEVOS OvVayVAGTNG UTOPEL VoL
avaeepbel, yio mapdoetypa, oto [1].

Y1 ovvéyeto Ba vrobécovpe 0Tt Exovpe emhééel | oVo1OON YAPAKTNPIGTIKG, X1, X2, ... X.
Me To opaKTNPIoTIKA OVTA ONUOVPYOVUE TO OVOLAOON YUPUKTIPLOTIKG OLOVOGUOTO
(feature vectors),

X=(X1, X2, +o0sX)"
otov |-dudctato ympo, dnradn X [ R'. Emmiéov, voBETOVE OTL VITAPYEL L0l OLULOLLLO-
voonuavtn oyéon petald TpotummVv Kat dtavuoudtov. Anlodn, o kabe didvooua avti-
OTOLYEL V0L KO [LOVO TPOTVTO.

Mo mopatipnon, mov £xel Wwitepn onuacia yio pog, ivar 0Tt ot TiéS mov Aappd-
vouv dtdpopa tpdTuma Oev gival TpoPAéyieg oAAG Exovv Eva Babud tuoyadmras. o
napaderypa, podlov Ba pog e&émintte edv 1 puéom T TV PiXelsylo SlapopeTikés oKTL-
voypapieg vyudv (Un vyuwv) nrov OAeg ideg. H tuyoadmnta tov TYdv mov TpokiTTouy
0QEILETOL KOl GTO OPYOVOL LETPNOEMG, OAAL TOAD TEPICTOTEPO GTIG OLOLPOPOTOMGELS TOL
VILAPYOLY HETAED TOV 1GTMOV TOV OPOPETIKAOV ATOU®V. TN Gvvéxewn, Oa Bempolpe ta
0VOLMON YOPAKTNPLOTIKA Xi, 1=1, 2, ...,|, ®¢ Tuaieg petafAnTtéc Kat ta avTioToryo S1ovy-
oLHOTO OG TUYai0 dtavospata X otov |-dtdotato xdpo M 0mwe Oa Aéue ato ywpo twv (ov-
olwowv) yapaxtypiotikev (feature space).

7.1.2XTAAIO XXEAIAXHX TOY TAEINOMHTH.

"‘Exovtag emAéEet To yopakINpIoTiKd, 6To dg0TEPO 6TAd10, oyedialovpe Tov Tagvoun-
™. O ta&vountig oev gival tinote dALO amd pio GuvApTNoN 1 £V GUVOAO GLVAPTNGEDYV,
ue eAe0epn LETOPANTY TO TVYOLO YOPUKTNPIOTIKO dtdvuoua X, Tov dlaupet Tov I-6idototo
xdpo og meployés Ry, k=1, 2, ..., m. KaBepid and avtég Tig meployéc avtiotoryel o€ pia
amo TIg M-kAdoelg (M=2yia éva tpdPAnua 6vo kKAdoewv). O oyedacudc avtdg Pacile-

TOL GTNV TANPOPOPI TOL ATOPPEEL A0 TO GUHVOAO TV OAVUGUATMV EKTOIOEVONG OV €-
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yovpe otn dudbeon poc. H oxedioon tov tagvounti Ba pog omacyoAncel 6To Topdv Kot
0TO EMOUEVO KEPAAOLO.

Me v oAokANp®mon Tov 6xedaciod Tov tadvounty, N TaEvounon evog ayvacTov
TPOTLTOL YiveTal G €ENC. METPOVLLE TNV TIUT OV TOUPVEL TO AVTIGTOLXO YALPOKTNPLOTIKO
VOO0 Y10 TO GUYKEKPUYEVO TPOTLTO. XTN GULVEYELD TOEWVOUOVUE TO TPOTLTO GTNV
KAdon mov avtictoryel omv mepoyn, Rk, Tov xdpov 6mov Ppiokeror to dbvuoua X.
[Tpogpavdg po téTota dadikacio eumeptEyet kat TNy £vvola Tov Aavlaopévig Tagvopn-
ong. 'Evag and tovg 610)0v¢ 01N dradkacion oxedlacov evog tagvountn eivar n eloyyt-
6TOMOING™ CLTOV TOV AdOOVG.

ENOTHTA 7.2 TAZINOMHTEX BAYES

2TOY0C HOG OTNV EVOTNTO OLTH €ivol Vo GXESLAGOVE TOV TAEIVOUNTT, OVTAMVTAG £V-
voleg Kot yvaoels omd ) Bewpia mboavotntov. Oa Eekvoovpe, Yo xapn g oamAdTnToG,
amo 1o TPOPANa dVo KAdoewV, Tov o cupPoiicovpe 1 Kol 2 avtioTotya. YmoOétov-
ne 0t éyovpe otn drdbeomn pog Eva chvoro N davuoudtov ekmaidcvone, dniadn,

X ={x;, Xg,., X 1 OR 12123, N
Mo kaBéva amd ta dtavocpata ekmaidevong yvopilovpe v KAdon ond v omoia mpo-
épyxerar. H dwBeoipomta avtg e minpogopiog o Bempeitor dedopévn yia 1o oyedta-
oud omotovdnmote taivounty ota mAaicto Tov PifAiov awtov, 6TOL STPAYUATELOLA-
ote 10 TPOPAN A TNG TAEVOUNONG LE EKTTAIOEVOT).

1 ovvéyela, vroBétovpe 6Tt yvopilovpe Tig mbavotreg P(w1) kot P(wy), Tic mbavo-
NTEG ONMANOY| KATOW0 YOPOKTNPIGTIKO Sldvucua va avikel o€ pia amd Tig 600 KAACEL.
Mia tétolo mAnpo@opia eivar edkoha voroyioyn. o mapdderypa, edv Ny and T da-

VOGLOTO. EKTOESEVON G AVIIKOVV GtV KAAom @1 kKot N2 otnv kAdon w, (N=N1+Ny), to1e
N1 N2
P(w) = —,P(w,) = —
(1) N (@) N

Mia dAAn minpogopia mov pnopet eniong va mocotikonomel, Kot yi” avtd Oa vrodé-
covpe 0Tl glvat yvootn, ivat 1 vTd cuvONKN TokvoTTEG TOAVOTTAS P(X|w1) Ko P(X|w2).
Ot mokvotteg mbavotrag (pdf) pmopolv, yio Tapadetypio, vo TpoceyyloTovy amd Ta o-
vtioTol o 1GTOYPAUUOTO. XPNOOTOIMVTAS Tot N1 dovOoHaTe, TG KAAONG 01 UTOPOVLLE
vo, Tpoceyyicovpe TV P(X|m1) ko pe ta N2 dtavocpoto g o2 v p(X|o2). Exovpe topa
ot 01d0eon pog OAa Ta amopaitnTo VAIKE Yo vo oyedtdcovpe tov taStvount pag. TTi-

oW OO TOV GYEIOCUO QVTO VILAPYEL Eva TOAD omAd Kol Aoywkd okemtikd. Otav pog 600et
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&val AyVOOTO YOPAKTNPIOTIKO S1Avucua X (Tov OV aVIKEL TPOPAVAOG GTO GUVOLO TV
YVOOTOV dlovucudtev gknaidevong, X) o taSivountg Ba mpénet va to ta&vopet otnv
mo mlavny kKAaon. Agdopévng, dnAadn, Hog LETPNONS TOL X, TOV AVTIGTOLXEL GTO AyV®-
070 TPOTLTO, TO MAPOUTAVED CKENTIKO LLOG TOPATEUTEL GTO VO, VITOAOYIGOLUE TIG TOOVOTH-
1e¢ P(@1[X) kou P(w2]X) kot vo taivopuncovpe To X oty KAGoT oV avIloTolyel otn peyo-
Aotepn tiun amd Tig dVo m@owémrsg.(l) O1 P(i[x), i=1,2, eilvon o1 mBavotnteg 10 TPOTL-
7o vo. lvan 6€ P amd Tig 00 KAAoELS, OTav Yvmpilovpe TV TIUN TOL X KOl VoL YVOOTEG
g a-posteriorimbavotnteg, oe avidactoln pe g P(wi), i=1, 2, mov givar yvootéc Kot
¢ a-priori mBavomrec. Tig mbavotnteg opmg P(wifx), 1=1,2, dev t1g yvopilovpe. Avtd
dev gtvan TpoPAnua, kKabog and m Bewpio mbavottov yvopilovue to Bempnuo Bayes
OV oG Aet OTL:

P(wr Jp(x | o) = p(X)P(w; | x)

_ P(w)p(x| ) 1
) e (7.1)

Eilpaote topa £T011101 Vo S10TUTOGOVLE TOV KavOva TaSvOUNonG:

P(w |

Edv n tiun tov X eivau térora dote: P@1|X)>P(w2|X), taltvounoe 1o X otnv kidon o1 .

AlLig taévounaoe to X atny kAdon ®z .

A tov xovova avtd Kot pe Baon v (7.1) katoadyovpe otov tavountn yuo 600
KAdoelg, omwg gaivetar otov Ilivaxa 7.1. Iapatnpnote ot  p(X) dev vmelcépyeTan
OTOVG TEMKOVS VTOAOYIOUOVS. AVTO o@eidetal 6to OTL givon pio BTk TOGOTNTA OveE-
Edptnn TV KAAcE®V Kot pmopel va amaierpfel and T1g avicdreg.

H mopoandve dtadwacio yevikedetor Kot yio Ty nepintoon M kAdoewv. Onmg paive-
tat otov Ilivaxa 7.1, 10 X Kataympeitor otny KAGoN @k Yy TV omoic 1 cLVAPTNON
P(@k)p(X|ok) Aapupavet tn peyoakdtepn tiun.

Y10 Xy. 7.2 divovrar ot mokvotnteg mhovomTog P(Xjo1) ko p(Xjm2) yio éva Topddery-
no tagvounong, pe dvo wonibaveg kKAdoelg P(m1)=P(w2)=1/2. 10 mopddetypo avtd Exel
emieyel va xpnoomrotnfodv StavOiGHLOTA YOPOKTNPIOTIKOV e pio Hovo cuvictmdoa. I
avTd avti Tov JVOGHOTOC X ¥pNnooToteitol n Pabum HetafAnT X Kol 0 YopoKINPL-
oTIKOG XOPOG givar povodidototog (I=1). Me ta mo ndve dedopéva o tavountig Bayes

opilet To onpeio Xo pe 10 omoio ywpiletar o ympog oty meployn Ri yia kabe onueio g

DOy MMukvotteg mbavdtag cvuPorilovral pe pkpod p kot ot mBavotnteg pe Keporaio P
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Ta&wvopntic Bayes(ywa 2 kKAdoelg):
Av P(@1)p(X| @1)> P@2)p(X| @2)
TOTE TOEIWVOUNGE TO X GTNV KAAO™ 1
AAGBG otV KAAGT 2.
Ta&wvopntic Bayes(yio m kAdoelg):

Tagvéunoce to X 6TV KAAGT O Y10 TNV 010l 1oYVEL:

P(@)p(x| @)= _max P(w)p(x|w)

Iivaxog 7.1 Tacivountne Bayesyia 2 kai yio. M kAdoelg.

onoiag woydel p(X| ®1)> p(q w2) ko ov Rz yio tv onoia 1oydet avtictoryo P(X| w2)>
pP(X| m1). Eivar evdiagépov va vroloyicovpe thy mibavotnto Pe pe tv omoia £va deiypo X
tagwopeitor og AaBog krdon. loydet:
P=P({X avikel otnv ®1 Ko X>Xo} f{X aviKel otnv 2 Ko X<Xo})=
=P({Xx aviket oty 1 ko1 X>Xo} +P{X avfkel oV 02 Ko X<Xg})=
=P(Xxavnket otnv m1)P(X>X| X avikel oty o1)+
B(Kel oty 02)P(X<Xg| X aviikel otV m2)=
=(Y2)P(x>%| X avikel otnv 1)+ (Y2)P(X<x| X avikel otnv my), 1
Pe= (V2)(RtPy) (7.2)

pxjw,)

pP(x|w) i

_px|w,)

Q
)‘CO X
-« R 6 R, »

Yopa 7.2: lepioyés taéivounong mov npoxdmrovy amd tov Bayesiarcalivount.

onov
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+00

P1= P(X>%| X aviikel oty m1)= J'p(x |(01)dx (7.3)
X0
Ko
X
0
Po= P(X<X| Sovfkel oty )= Ip(X |(02)dx (7.4)

Ao 116 (7.2), (7.3) ko (7.4) paiveror 6t n mBovotnTo o@dipatog Pe etvon ion pe to pceod
OV OMKO0V EUPSOD TOV YPOLULOGKIOGUEVOV TEPLOYDV TOL Gynpatog 7.1.

A7d 10 mapamdve mapdderypo yivetal copéc 6t o Bayesiana&ivountng dtapel tov
YDPO GE MEPLOYES, €101 MOTE M epoyn Ri, Omov amogaciletor n kKAdon w;, etvor exeivn
n meployn yo v omoia woyvet Pwi)p(X| wi)> P)p(X| «j), O i1# j.

Av kot pOBdcape otov katd Bayesta&ivount péca and 1o anhd okentikd va taivo-
LOVUE TO AyVOGTO X GTNV o Thovi KAGOT|, amodekvoeTal 0Tt 0 TASIVOUNTAG aVTOG £XEL
o Babud Bewpntikn vrooctaon. Eivarl o ta&vountng mov divel ) pkpdteprn mbavotra
AaBovg, Pe, amd omotovonmote GAdo ta&tvountr. Me dAda Adyua, o koo Bayestalivoun-
¢ eivar o Pélniorog talivountns. Avto umopet va to emPePordostl kovelg kot amd 10
omua 7.3. T omolodmote GAAN T KOTOEAIOV X1 #Z Xo, TO GOpoioua TV eufadmv
TOV YPOULOCKIOGUEVOV TEPLOYADV YIVETOL LEYOADTEPO KON, EMOUEVMG, LEYOADVEL 1] Pe. Tt

L0 TTO OVOALTIKY AOSELEN O avayvdGTnG Tapanéunetot 6to [1].

px|wy)

—

pxlw)

X X
«— R————>«————— R,

Yympa 7.3: Otav 10 katweit dev eival to féAtioro, T0 0AiKo P00V TOV OVTIoTOLYEL
ot mbavotnta AavBaouévng talivounons, aviavel.

Hoapdderypo 1/Keparaiov 7
Y éva TpOPANU TPLOV KAACE®V YpnoyLontoteital Eva LOvo YopaKINPIoTIKO Yo TV Taét-

vounon tov derypdtov. Ot mokvotnteg mbavomroac P(Xfoi) kot ot a-priori mOavOTNTEG
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P@i) yw tig tpeig KAAoeS KaTaypapovtat

P(wi) P(Xfoi) OTOV TOPOTAEVP®G Tivaka. H tiun tov yapa-
1 2 KTNPIOTIKOV X €vOg dyvemotov  delypotog
©1 1/2 J2n exp(—7) Bpébnke x=1.6. Na tofvoundei 1o Seiypa
2 avtd cvpPeva pe tov Bayes ta&ivount.
1/3 L expr XY
e J2n P 2 Amavtnon
1 (x - 2)? Oa mpémeL vo. LTOAOYIGOLHE TNV UEYIOT
w3 | 1/6 exp(- ) , _ _
\2n 2 ) P)p(X| ),i=1,2,3, ywo. Xx=1.6.

‘Exovpe P(@1)p(X| ®1)= 0.0555, Rb)p(X|
02)= 0.1111, Rf3)p(X| 03)=0.0614. Zoupwva pe ™ Bewpia mov avortd&ape otn evotnTa
avtn, To delypa pe X=1.6 ta&vopeitar onv KAAGT TOV AVTIGTOLXEL GTN HEYIOTN TN, ON-
Aad1 otV KAGoN 2.,

ENOTHTA 7.3 XYNAPTHXEIX AIAKPIXHYX - EIII®ANEIEX A-

MMOPAXHY - TAZEINOMHTHYX EAAXIXTHX AITIOXTAXHX.
Xty Tponyobuevn evotnta yvopicapue Tov kKatd Bayesta&ivount. Eidape 6t n oro-

coia dlaipeong Tov I-6106TATOL YOPOL TOV YUPUKTNPIOTIKOV GTIG TEPLOYEG TAEIVOUNONG
Ri, i=1,2,3,..m, Baciotnke o€ £va GLYKEKPIUEVO GUVOAO GUVOPTNGE®V, ONANON OTIC GL-
VOPTNGELS

hi(X)= P@)p(X| i), i=1,2,..,m (7.5)
Kot 1) OipEST] TOL YMOPOV €Yve GOUE®VA LE TO TTOL 1 kabed and T mapoandved M cv-
VOPTNOELG TAIPVEL T LEYOADTEPN OO OAEG TIG AAAEG GUVAPTNCELS. L€ TOAAEG TEPUTTM-
o€l glval amAovoTePO and dmoyn LadnUATIKOV EOPUOAIGHOD Kot LodNUATIKOV VTOAOYL-
OUOV VO YPNOUOTOIOVUE GVVAPTNOELS OTTMG O TapamTdved. Me dAlo Aoyia, eav g(X) elvar
Ho LOVOTOVN GLVAPTNGOT, TOTE UTOPOVLE VO, OPIGOVLE TIC

fi(x) = g(hi(x)),i =1,2,....m (7.6)

kot ot 0o Tov hi(X) propodue va ypnopomrotodpe tig fi(X). Toyeyovog ot m g(x) ivan
LOVOTOVT| £XEL O OMOTEAEGLLO VO UNV OAAOLMDVEL TIG OYETIKEG BECELS TV PEYIOTOV Kot €-
TopéEVAG M dlaipeot Tov ydpov gite pe Paon tig hy N g fi Oa eivon akpiPmg 1 idwa. Ot ov-
VOPTNGELG OV TPOKVTTOLV EIVOL YVOOTESG KOl MG GVVAPTNOELS dtdkpions. O €vag Adyog
OV [OG 00Myel OTN YPNON CLVOPTNCEMY SAKPIONS Elval 1 ATAOVGTELGT TMV VTOAOYL-
opuov. Ta mapaderypa, eav g(X)=In(x) (rov eivor povotovn cuvaptnon) ko  P(X| i) &i-
v eKOETIKNG LOPONS, OT®G 610 TTapddetypa 1 Tov keparaiov 7, 1 0pdon tov Aoyapifuov

Ba €xel ¢ amotélecpa o1 vToAoyiouol va meplopifovtal povo otovg ekbétec. Ymapyet o-
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HOG Kot £vag GAAOC 0vG1aoTIKOG AdYog. Ot cuvaptioelg dtdkpilong yivovtal 1 apempio
“amoyahokTicHoD” pog and tov Bayesianto&ivountm. O ta&wvountig avtdg, av kot BEA-
TI6T0G, OV eivar eAevBepog petovektnuatoy. O vroloyioudc tav P(X| i) dev givar vt
po e0KoAN vtdbeom, 13img 6tav 0 aptBpdc TV dedopévev eknaidevong, N, ivol oyeTikd
HKpOG. Xe TOAAEG, EMOUEVOS, TEPUMTMGELS KPIVETOL TPOTIHOTEPO VAL OOPEGEL KAVEIS TOV
ADPO TOV YOPUKTNPLOTIKOV LIBETMOVTAG Lo ALY KaTtdAANAN (Yo kEOe TpdPANpa) emtho-
YN GLVOPTHGE®V J1AKPIoNG, OV Vo unv oxetilovtal, kat’ avaykn, pe tov Bayesiantaéi-
vount). O ta&vopntig mov Ba mpoxvwyet dev Ba givan BéATIOTOC, e KpiTpLo TV mhovo-
o AdBovg, aAld mBavov va Exel GAAA TPOTEPHLATA TOV VA KAHIGTOVV TV ¥PNOT| TOV

EAKVOTIKT otV TPAEN. Oa GLVAVTGOVLE TETOLOVG TOEIVOUNTES GOVTOLLOL.

X

J() > f(%)

(@)

=0

NACORIACY

@)

X

Yompo. 7.4 [opdoetypo EXipaveLas omopoons oTov loOLATOTO YWPO (X1,X2).

Mo AN évvola pe “€vtovn mapovsio’” TNV avayvoplon TPOTOT®V gival oVt TG &-
TPAvVELNS améPaos. Ag Tapovpe TV TEPinTOon dVo KAdoewv. [a to amdd avtd mpod-
BAnpa Oa éyovpe dVvo cuvapthioelg ddkpiong, ag movpe v f1(X) ko fo(X). Etnv mepi-
ntowon tov Bayesianta&vount avtég eivar ot P(w;)p(X|wi)=fi(X), i=1,2. Zopewva pe to
660 £yovpE TeL, dgV gival SVGKOAO Vo dovpE 0Tt amopacifovpe w1 €av F1(X)-f2(X)>0 kot o,

eav f1(X)-f2(x)<0. Ag opicovpe ) cuvaptnon

f12(x) =F,(x) =f,(x) (7.7)
H emodveia mov opiletan and v e€icwon
f12(x)=0 (7.8)

Yopilel TOV YOPO TOV YOPOKTNPLOTIKOV 6TIS 000 Teploxés Ry ko Ry pe faon tig omoieg a-
mo@acifove ®1KoL @2 AVTIGTOLYO, KOl GUYKEKPUUEVE
Ry: f1,2(X)>0 ko Ry: f1 AX)<0 (7.9)

H gmoedveia mov opilet n (7.8) eivar yvoot| og emedveia ondéeaons (Xy. 7.4). And v
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wo mhevpd g (f1,2(X)>0) Bpioketon n meproyn Ry kan amd v aiin (f1 AX)<0) n Ry, Ztmv
ePInTOON MOAADY KAAGE®MV, EMEAVELEG andpacns £xovv vonua Kot opifovtor and cv-
VOPTNGELG SIUKPIONG LUOVO YEITOVIKWDY TEPLOYDV.

21 ovvéyela, Ba epapuocovpe o Topamdve o€ pio €101KN Katnyopia tpofAnudtov
670 0ol 01 TVKVOTNTEG TavVOTNTAG akolovbovv Gaussiancatavoués. And ) Oewpia
mOovoTNTOV Kol GTATIOTIKNG Yvopilovpe 0Tt 1 mokvotnto mlavotntoag (g Padumtng

Toyaiog peTafAntc X mov akoAovdei Gaussiakatavoun divetar amd T oyéon

p(x) ==
\ 2uc®

omov W = E[X], 1 péon T Snhadn ™G X kot 67 = El_(x - u)ZJ, 1N domopd TG,

explc & _“) ) (7.10)

H (7.10) yevikevetan ylo meplocdtepeg O100TACELS. AG TO 0VUE OVTO Aly0 OTASIOKA.
Eav X1, X2 €lvon 800 otoyootikd aveEdptnteg Gaussianuetapintég, pe v idia douomopd
0% kot HEGEC TIUES W, M2 avTioTotya, T0TE (AdYy® aveEaptnoiog) 1 omd Kooy TuKvVOTNTO

mBavotrog (joint probability densityfa eivot

= — _ 1 (X _“1)2 _(Xz _Hz)z ,
P(X) = p(X;, X,) = p(X,)p(X,) = o2 o7 )exp( T ). M
_ 1 _ul)z +(X2 _uz)z
p(x) = o2 52 ) (7.11)

21V mepinton mov ot HETAPANTES Oev eivar aveEdptnteg Kot 1 0146Ta0T TOL TPOPAN-

potog givat I, n (7.11) yevikebetar otnv

pX)=———— % (x—m)" = (x - u)E (7.12)

(2 )I/2|Z|1/2
0oL |):| n opilovoa tov X mivaka X, mov opiletor mg

%= Elx-n)x - )" (7.13)
Kot elval YvooT10C ¢ TIVAKEG 6VVOLAGTOPag, Kot U = E[X] Epeig Ba eotidoovpe og mi-

VOKEG GLVOLIGTOPAG TG LOPPTG:

oo
£=cl=0 - o - 0p (7.14)
HO 0 GZH

Agev givar 606K0A0 va del Kaveig, OTL Yoo TV TTEpinT@OT avTH Kot Yo ddotacn 1=2,
(7.12) xatoAnyet oty (7.11).
Metd v pkpn vt avadpopr, ag emoTpéyovpe 6to TpoPAnUe g tagvounong.
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Mo Adyovg amdhottog Oa otafode 610 TPOPANUA V0 KAAGEDV LE JIGIAGTATO YMDPO KO-
pakmnpotikdv. Ta amoteAéopata yevikevovtal Aueso 6€ TOAES SLOCTAGELS KOl TOAAES
KAMoels. YwoBetodpe i akdrovbeg vmobéaelc:
» Khdoeig ioomibaveg, P(m1)=P(wy).
* Ta yapoaktnplotiKd gival 6ToYaoTIKd aveEapTnTe TUYAieS LETOPANTEG pe TV 101 dto-
omopd., 6%,
* X kdOe KAGoM T yopoKTNPLoTIKA akoAovBovv Gaussiarkatavoun.
* H dwaomopd etvar idwa yia OAeg 11 KAAGELC.
I'papovtag Alyo dtapopetikd v (7.11), o1 mapoamdvm VTOOECELS KOIKOTOOVUVTOL MG

d [x-n| B
262

1
p(X | ;) :—zexpE =12 (7.15)
2n6 ﬁ

omov || n Evikkeidero andotaon petold tov X kot i Kot i M péon T g KAAong ;,
, 2
o X =" = (xp = i) + (x; —Hi)*.
Yio0etdvrag otnv 0o g g(X) v AoyaptBuikn cuvaptnon, ol avTiGTOr EG GLVOPTH-

01 01aKpLoNg Yo TNV epintwon tov Bayesianta&ivounty yivovtot

f.(x)=In(px |, ))=- In(ZnGZ)——”X Ll [

Kol EMEWN TO 6 €lvat 6tabepd, Yo TOV VITOAOYIOUO TG MEYIOTNG TG HeTa&d fi(X) wan
f2(X) apxet vo vroroyicovpe v eAdyiotn (AOy® Tov apvntikov Tpoonpov) Evikieideia a-
nOGTOON TOL X and TIG 000 HEGES TWUNG M1 Kot Pz dSNAAOT TV EAAYIOTN TOV TILOV |X-p|
Kot |X-po||. Tehkd to deiypa tavopsitor otnv KAGon g omoiag n péon tiun Ppiokeran
mnociéotepa 010 X. O ta&vopunmg avtog eival yvmotog Kol oG TaEWVOUNTS EAANLOTIG
Evkieiderog amécTaong.

Mepikég popéc 0 TaEvoUNTG aVTOC XPNOLUOTTOLEITOL £6TM Kot €0V Ol VITOBEGELS TOV
dtutOON KAV Taparave oev wyvovy. BéPaia, 6Tig meptTdcELS 0VTEG O TASIVOUN TG dEV
eivon Bayesiancou, emopévamg, dgv givar BéATIoTog ¢ Tpog v mihavotnto Adbovg.

Ag petvoope Myo axopa otov anhd ovtd taStvounti. Amd tov opiopd tov Tagvounti
eMdyotng amdotaong kot omd Tic (7.8) ko (7.9), £meton 6TL N EMEAVELD. OmOPOAONG TTEPL-
YPAPETOL OO TNV

1.260)= [K-pal P-[x-peal f (7.17)
M fa(x) = (X —py) (X —py) = (x —py) " (x —p;) =0 (7.16)
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Ko PLETA amd Alyeg mpAEelc KaToAYOVUE OT GYEoN
fL(X)=w'(x-%,)=0 (7.18)
Omov
WSpy—py KoL Xp= %(ul +uy)

H 7.18 elvan 1 e€iomon pag evbeioc. Amd 1o oynpa 7.5 eaiveton 611 n evbeio avtn &i-
vou 1 LeGOKAOETOC TOV €LOVYPALIOD TUAIOTOG TTOV GLUVOEEL TO. OTUEID TTOL OVTIGTOLYOLV
otig péoeg Tiéc. Ilpdypotty, 0o ta onpeia mdvo ot Ypopuun autn anéyovv ion ardcto-

on

RY)

X

Yympa 7.5: H empavero amopoaons mov aviioTtoLyel atov TolIVounT eAdyt-
otn¢ Evkleideiag amootaons eivol vTEPETITEDO.

amo Tic péoeg Tiéc. Ta onueio otV aprotepn TAeLPA eivar TANGLEGTEPQ GTNV P (1) Kot
avtd 611 0e&ld TAeLPd TANGIEGTEPA TNV M2 (®2). Me dAha Adylo, 1 emPAveLD amdPAoNg
givon gvbeio (eminedo / vepeninedo, yio peyolvtepn tov 1=2 didotaon). O ralivountig,
oniaon, ivou ypopyixog. Avtd copfaivel yrori vofésape 6Tt Yoo OAEG TIG KAAGELS O Ol0-
omopég elvar idteg Agv elvarl SUGKOAO VOl JAMIGTAOCETE OTL, €AV Ol SIOTOPES Oev tvan i-
dleg 6€ OAEG TIG KAAOELS, TOTE Ol EMPAVELEG AMOPAUGTS TTOV TPOKVTLTOLV OEV Eival LVILEPETMi-
meda OAAG TETPAYOVIKNG LOPONGS, T.X., (VIEp)mapaforogtdn, (vep)elhenyoedn|. o me-
PLGGOTEPEG AETTOUEPELEG O EVILOPEPOLEVOS OVAYVDGTNG TTopaméUTETOL 6To [1].

Hapdderypo 2/Keparaiov 7.

Ye éva mpOPANLO XPNCLOTOLEITAL EVOL LOVO YOPOKTNPLOTIKO Yol TV TaSvOUncn TV
delypatmv og d00 KAAGEIS M1 Kol o pue a-priori mbavomteg P(w1) kot P(®y). Ot vd cuv-

Onkn mbavotteg akodovBovv Gaussiarkatovoués pe péoeg tipég 0 kan 1 avtiotoryo yio
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KOs KAdor. H dwwomopd elvan 6° Kat v 11§ 000 KAdoelc. No vToAoyloTEL 1| TIUN KOT®-
@Alov X mov dtaympilet Tig meployés R kat Ry, 6mov aropasilovpe m1 kot o2 avtictotya.
Anavinon
Xopeova pe Tov kotd BayestaSivount ot meproyég kabopilovran amd:
R1: P@1)p(Xjo1)>P@2)p(Xjw2) kot Ro: P@1)p(Xjw1)<P(@2)p(Xjw2)
v T Kato@Aiov ot 600 TocoTNTES elvar {G€G KOl O AvTIGTOU(EG KOUTOAES TELVOVTOL

(Zx. 7.2). Apan Tiun Kat®@Aiov Xo TPOKVTTEL MG AVom NG e&iomwong

P(,) GX%’ XS E_ P,) GX%‘ (Xo _1)2
20 2
V2o 20 2nc 20
AopBdavovtog to AoydptBpo Kot araieipovtog Tic {6eC TOGOTNTES £YOVLLE:

_ Xo __ (X -1y , _1_ o [P©,)
202+In(P(a)l)) o +In(P®,)), % X, > o2In P(col)E

2TV TEPINTOOT OV TO TPOPANLUA TAY TETO0 MGTE Ol KAUTVAEG VOL EIYOLV TEPIGGOTEPD O
n6 éva onuelo toung, n e&lomon Ba elye moAhamin Avon).

Hapdderypo 3/Keparaiov 7.

e éva mpoPAnUa e 000 1oomiBaveg KAACELG 01 Kot 2 KOt 000 0VGLDHON YOPUKTNPLOTL-
K@ X1, X2, 0TO 0160146TATO YDPO, TA YAPOUKTNPLOTIKA dlaviouato o€ kbbe KAGoT aKolov-

B0V 115 KoTOvOoLLEG

1 X2+X2 1 X_12+X_12
p(xlwl)zz_ne)([%‘%%(al p(Xl(oz)zz_nex%( 1 ) 2( 2 ) %

Alveton 611 éva, TpOTLTO YopaKkTNpileTon amd To Siivuopa xapokmpiotikdv x=(0.3, 0.6J.

Ye moa KAGon oviKel, cOppova e tov Bayesiana&vount;
Anavinon

* Tlapatnpovue 611 o1 kKAGoelg gival woonifave (P(w1)=P(®2)) kot 6t ta dravdouata o-
KolovBohv Gaussiarkatavoun kot otig 600 kKAdoelc. Emiong, 0nmg mpokvmtel dueoa
amd TN GVYKPIoN T®V TLKVOTHTOV ThavoTnTag Tov Tapadeiypatoc pe v (7.11), 1o

UNTPMOO GLVILAGTIOPAS X gival To 1010 Kot 0TIg 000 KAAGELS Kol LAMGTO, IoYVEL:

_ O og
X=m 15

Apa 0 Bayesiama&ivounmg oodvvaypei pe tov tavounty eldyiotg Evikheidelog and-
oTOoNG, OTMG NON e€nynoape oty evotnta 7.3. ZOUQ®VO UE TIG KATOVOUES TOV TToPO-

Jelypatog Eyouvpe:
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=00 ke p,=(1 1"

H Evkieildeio amdctaom tov yopakInploTikoy SlvOGUATOS X TOV TOV (yVOGTOV TPM-
TOTTOL and Tg  péoeg  Twég  etvon dg; = 0.32+0.6> =0.671 Kot

de, = V0.7% +0.4% =0.806 . Apa to deiypo tagwvopeitor 6TV KAAGN ®1, N LEOT TN TNG
omolag EVPIGKETOL TANGLEGTPO. GTO X.

Aocknon Avtoaglordoynong 1/Kepaiaiov 7

Ocempeiote éva mpoPAnua piag didotaong (1I=1) ko dvo wonibovov KAdcewy. Xe Kabe

pio amd Tig KAMAGELS TO YopakTNpLoTikd akolovdei tnv Rayleighkatovoun

X exp-2"), x> 00
p(X |®;) = ;7 262" O

B),x<0 H

Noa vroloyiotel To onpeio Xo ToV KAT®PALOL OV dtaywpilet Tig dvo meproyés Ry kot Ry.

ENOTHTA 7.4 IAPAOGYPA PARZEN

Y11g mponyodueveg evotnteg Bempnoape 0Tl ot Tokvotnteg mhavotntag P(X | ®;) yuo
KkéOe Khdom elvar yvootég. Zmnv evotnta autn Oa Log amacyOAGEL TO TOG 01 GLVOPTN-
GELS OVTEG EKTILAOVTOL o ToL N StovOGpaTo TOL cLVOAOVL gkmaidevong X. Tavtodypova, N
neBodoroyia avtn Ba pog avoi&etl to dpopo yia va opicovpe £va véo TaStvount.

H extiunon tov dyvootov cuvaptioenv P(X | o,)dev akolovbel kamoo povodpopo
Kot vdpyel TANBOpa peBOSWV Kot PIAOGOPLOV TPOGEYYIoTG TOL TpoPAnuatog. Xto [1]
VTLAPYEL WO IO EKTETAUEVN TOPOLGIOGT TOV TPOPANUATOS. XNV Topovca evotnta Ha
mpoceyyicovpe to TPOPANUA LE oNpElo EKKIVIIONG TO YVOOTO OGS IGTOYPOLLLLO, GTO LLOVO-
JAoTOTO YDPO.

‘Eoto 611 0éhovpe va mpoceyyicovpe v mukvotnta mbavotntag P(X), e tuyaiog pe-
TaPAnTg X pe dedopévo to ovoro N petpnoemv tov X, 10 X={X1,.....Xn}. Onog eaive-
Tt oto Xy. 7.6 yopilovpe tov dEova TV TPAYUATIKOV aplOpdV 6€ d1ad0ykd SoGTHLOT
evpovg h. Xt ocvvéyela petpape moéca amd to N otoryeio tov X gumintovv 610 KGO d1d-
omnua Kot Katackevalovpe to wotdypappa. O kdbetog daEovag avtiotoryel otov aplfuod

TOV SEIYUATOV avE S1AGTN .



137

p(x)

(a)
Yymqua 7.6 Ilpooacéyyion mokvotyTog mbavotnTog He 1TOYPOULA.

Eav k eivatr o apBudg derypdtov mov Ppiockoviol o KAmo0 ddotnua, tOte 1 Thoavotnta
Vo TPOKVWYEL TIUT TOV X GTO GLYKEKPIUEVO awTo ddotnua Ba gival, katd Tpocéyyion, ion
pe
P=k/N (7.19)
21 ovvéyela, Bempodpe 6TL 1| TukvoTTa TOAVOTNTAG 6TO ddoTnpa givan otabepn Yo
OAa. To. onpeia TOV AVIKOLY GTO 1010 dtdoTtna. Apa, 1 TUKVOTNTO TOAVOTNTOS Y10 TO oL~

pandve ddotnua Tpoceyyiletol amd

p(x) = P(X) = PR) = = X | 2—23xs§<+

-~ (7.20)

N

omov X 1o pécov tov dacthuatog. H mopandve diadikacio eravolapfdvetor yio Ola to
daotnuata. Amodeikvietal 0Tt €bv: o) n p(X) eivar cvveync cvvaptnon, P) to edpog h
teivel 6to Undév, v) ta N ko K teivouv 610 0 pe tpdmo mote o Adyog K/N va teivel 610
undév, tote M mpocéyyion P(X) teivert otnv p(X), OxOR.

Ot mopandve vrobécelg etvar moAd Aoywés. Mog Aéve 0Tt T0 €0POg TOL SUGTNLOTOS
npénel va tetvel 6To uNdév (dote va €xel vonpa n vedbeon otabepng T o€ 6Ao To O1d-
otnua v cvveyn p(x)), o apiBpdg tov detypdtov N va givatl Todd peydlog kat tontdypo-
va 0 aplfudc tov derypdtov K og kKabe didotnpo va givol exiong peydlog, MoTE 1 EKTIUN-
on tov mhoavottev va glvar kaAn. Asgdopévov BéParta 6TL 0 aplBog TV SGTNUATOV
gtvor ToAv peydrog (h 2 0), o apBudc tev derypudtov mov avtictolyel o ke didoTnua
givon éva, pkpo mocootd tov N (K/N - 0).

"Evag dAlog tpomog yio va ypdyoope v 7.20, mov Bo pog S1euKoAVVEL GTY GUVEXELN

Yo YEVIKEVGELS, givar o €€ng. Opilovpe ) cuvapton ¢(X)
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1
o(x) = E’LM =3 (7.21)
B), OAAOD

Tote n wpocéyyion otnv 7.20 ypdpeton

~_H_ X 7.22
p(x) chEf;Q (7.22)

[0 h

[pdrypatt, and tov opiopd 7.21 &xovpe Ot

qHﬂHBYIGX__ SXT

U B, aroo

h
2

Me dhda Aoy, avtikabiotoope oty (7.22) v Tiun tov X, 6mov BEAovE Vo EKTIGOV-
ue v p(x). Tote 10 dbpotoua 1wovTal e Tov apdpd tov derypdtov tov X mov Bpicko-
vtal 670 didotnua e0povg h, To omoio £xel WG HEGOV TO GUYKEKPLUEVO X.

H 7.22 yevikebeton dpeca yio v mepintmon Tov ToAAOV d1acTdce®mY, ONAadT|
1A & [ —x
p(x)=— Z@BL H (7.23)
h 1=1 0 h 0

El.yl(x |X |_ ,1=12,...
a) aAL00

omov  ¢(x) = (7.24)
Kot X 1 j-6tdotaon tov X. H (7.23)xou 1 (7.24) eivar andppoia Tov TPOTOL TOV KOTO-
okevalovpe 1oToypappata 6tov Tolvdidotato ydpo. Tn Béon douotnudtmv evpovg h v
naipvouv vrepkvPor akung h kot dykov h. Kar’ avoroyilo pe 6ca gimape mopoamdve, ot
(7.23) xou (7.24) pag Aéve 611, Yo va Tpoceyyicovpe Ty P(X) , KaBoTovE TO X KEVTPO €-
VoG vITepKOPoL aKpuNg h, peTpode TOGH Ao To GNUELN TOL GLVOAOV eKTaidevoNg Ppicko-
VToL €VTog Tov KOBov avtov kat 1 P(X) divetor amd o TAiko Tov aptBpol avTol UE TO Yi-
VOLEVO Nh'.

Mmnopet va anoderybel 6t n Tpocéyyion (7.22) yevikebeton av ot 0éomn g ¢(.) otV
(7.21) ypnoywomomBolv kol GAAe CLVOPTNGCELS, VIO TV TTPolmdOeon Gt TANPOLV opt-
opéveg ovvinkes. Ot ovvaptnoelg avtég eivar yvmotég kot o¢ mapabvpa Parzen H
Gaussiarsvvaptmon pe péon tiun 0 ko dtaomopd 1 givar po tétota cvvaptnon. Ta me-

PLGGOTEPEG AETTOUEPELEG O OVAYVAOOTNG TapomépUmeTal oto [ 1].
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Mo va dodpe TOpa TMOG OAO TO TOPATAVEO EVOMOUATOVOVTAL 6TO TPOPANUa TG Tagvo-
punong. Xtov mivaka 7.2 diveton o alyoplBpog tagvounong evog TpoTuTov, LE SLAVUGLLOL
YOPOKTNPIOTIKAOV X, He T péBodo twv mapabdpwv Parzen.To npdfinua meptroppdvet
V0o KAAGELS, TIG 01 Kot @2 pe Ny kot N2 avtictotya dtavocpata ekmaidgvuonc.

H emloyn tov h anotedei Eva kpioo Prua tov adyopibuov. Onmg yvopilovue Hom M

* Emniéyovpue xatdAinio to h
* Ynoloyilovpe TIG AMOOTAGELS TOV X Ot OAM TO, S1AVOGLOTO EKTOIOEVONG, KOl KPATALLE €
Keiva, To, omoia Bpiokovtal evidg evog viepkOPov akung h pe kévipo to X. Me dlha Ad:
Yo ekeivol ToL Xj Yo To. omoia 1oy Vet |Xij = X; kKh/2, j=1,2,...] . And avtd ag vrodé
ocovpe 6t Bpédnkav Ky va mpoépyovtar omd v KAdon o1 kat Kz omd v kAdon .
* Eav P(col)(kl/Nl ) > (1(2/N2 )P((oz) , TAEWOUOVLE TO X GTNV KAAGT 1, S10POPETIKA GTI
KAGo™ ©2.

IMivaxag 7.2 Alyopibuos Tolivounong ue t wueébooo twv mopobopwv Parzen.
Lpofinua ue 0vo kiaoeig.
TIUY TOV TTPEMEL VAL TELVEL 6TO UNOEV, OAAG TOTE 0 aplBUOC TV detyUATOV EKTAIOELONS TOV
neprhappdvovtorl otov avtiototyo vrepkvPo Ba gival undevikog (dedopévou OtL 6TV TPA-
En 1o N givan mavto menepacuévo). To h howmdv emdéyetar 660 yivetar mo pikpod aAAG
apketd peydro dote ta Ky, Ko va éxovv tkavomomtikn tiu.
Edv vioBetodvion yevikevpéveg cuvaptnoelg g mapabupa, T0te ypnoytomroteitor n 7.23
ue Ny kat Nz ot 0éom tov N, yio Ty p(X|w1) ko p(X|oz), avticTtoya.
Aocknon Avtoaglordynong 2/Kepaiaiov 7
Aiveton 1o Siévuopa x=(0.5, 0.6). ot amd To TAPOKET® SLUVOGHOTA AVIKOVY GTOV
"wrepKOPo” (TETpAyvo. XNV TEpintwon avth 1=2) ue axun h=0.4kat kévtpo to X.
X, =(0.6,0.5)",x, =(0.7,0.9)"
x; =(0.1,0.6)",x, =(0.8,0.1)"

ENOTHTA 7.5 YHOAOI'IXMOX IIYKNOTHTAX INIOANOTH-
TAX AIIO TOYX k HAHZIEXTEPOYX I'EITONEX

>t pébodo mapabupwv Parzenn mpocéyyion g mukvoTnTog mhavoTnTog 6€ KOO0
onueio X €ywve pe Baon tov aplBud Tov detyudtov ektaidevone, and kabe KAdon, mov &-
umepiéyovral o éva otafepd Oyko h YOp® Omd TOo X. XNV Mopovca evotnta Ba avti-
OTPEYOLUE TOVS POAOVS. AVTi va ypnotpomomaoovpe pia meproyn otabepod dykov, avéd-

VOLUE GTASIOKA TOV OYKO TNG TEPLOYNGS YOP® Ao TO X, HEYPLS OTOV EVIOMIGTOVV EVTIOG OlV-
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™¢ K dtovdopato ekmaidevong. To K eivon évag aképatog mov mpoemiéyetar. Edv V gival
0 OyKog ¢ TEPoyNg mov mephapPavetl o K dtavdopota, 1ote Tpoceyyilovpe v ayvo-

ot TN ¢ Tukvottag moavomrog P(X) g

PO = W)

6mov N 0 apBpog Tov derypdtmv ekmoidevong yio v katavoun p(X) kot V(X) o avtictot-

e Mag didovton Nj dtavdopato ekmaidevong amd Ty 1 kot N2 amd v .

* Emiléyovpue 1o kK

e Me k€vipo 10 X avEAVOVUE GTAJIOKA TOV OYKO TNG TEPLOYNG DOTE VO GUUTEPIAN-
@O0V k dciyuata omd v kKhdon o1 ko K delypoata amd v khdon wp. O avri-
ototyot 0ykot Ba givor V1 kot V.

* Eav P(ool)(k/NlVl)>P(ooz)(k/Nsz) Ta&IVOUOVE TO X OTNV M1, SLOPOPETIKA

otV 2.

IMivaxag 7.3 AAyopiQuog Talivounaong, faciouévog oty eKtiunon t@v TOKVOTHTWV
mboavotnrog e ™ puebodo v K tAnoiéarepwv yertovav.

%06 OYKOG, TOL SIVETOL G GLVAPTNGT TOV X Yo VoL ONADGCEL OTL 0 OYKOG aTOG e€apTdTan

amd Vv exdotote Oéon. AmodeikvoeTal 0TL 0T T0 K — 00 Ko (k/ N) - 0, n mpocéyyt-

on avt ovykAiver otnv T P(X) ([1]).

E&edikevovtag to mopamdve 6to TpofAnHa e TaStvounong, Kot yuo TV TePInTmon
0 KAdcewV (1 YeViKELON Yo TEPIGGOTEPEG KAAGELS EIVOL TPOPAVTG) TPOKVTTEL O AAYO-
pBpog tov IMivaka 7.3. Tw v gpappoyn tov adyopibuov dwbétovpe Ni ko Na deiy-
pota ekmaidgvons and Tig KAAGES M1, 02 AVTIGTOUY.

Hoapatypnon:

1. Mmopovpe vo. emthéEovpie StaPopeTike TG Tov K yia Tig 000 KAGGELS.

2. H meproyn mov emidléyetan dev givor avdykn va givor vrepkdfog. Mmopel var Exel kot
GALEC LOPPES, OTMG V1o TOPAdELY LA VITEPCPAipa. AVTO O1ELVKOAVVEL BTNV VAOTOINOT)
tov aiyopiBuov. Ymoioyilovpe tic Eviheideleg amootdoelc tov X an’ dha tao davi-
opato kKée KAAoNg, Katatdooovpe To teAevTaio KaTd avEoVca GEPA amOGTAOTG, Kot
VITOAOYILOVLLE TOVE AVTIGTOLYOVG OYKOVG TNG LIEPGPAipaG ToL Teplapfavovy K drovid-
opata yo Kofepd amd T KAACEL.

MMapadsrypa 4/ Keeaiaro 7
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7y 210 Xy. 7.7 divetan n yeopetpio
s KOTOVOUNG TOV  YOPOKTINPLOTIKAOV
dtvoopdtov ond dvo kAdoelc. Ta
dwvoopata g 1 cvpfoiilovran
0.9 pe ‘ot g 2 pe . To mAéypa €-
yel mhevpa 0.1. Na ta&ivounbet to
" C;.L diavuopo (0.7,0.6)", cdupwva pe
03 1 m  uébodo  ektiumong TV
TUKVOTNTOV TavOTNTOG HE Pdon
05 o L 1 L > TOUG 5 TANGCLEGTEPOVS YEITOVEG.

Zynua 7.7 Aiveton P(@1)= P(m2)=1/2.

Andvinon

Ynohoyi{ovpe TIC amooTUGELS LMV TOV SLavuopdtev e o1 omd to (0.7,0.6)". Ta mé-
vie minoiéotepa eivon ta: (0.8,0.6), (0.7,0.73, (0.6,0.7), (0.6,0.6), (0.6,0.5 kou Bpi-

OKOVTOL €VTOG TOL KOUKAOL mov &xet kévipo to onueio (0.7,0.6) wor axtiva

VO.I2 +0.17 =42 x0.1=p. Emavorappdvoope ) Oladtkacio yioo to. TEVIE MO KOVIVA
onueio g KAGong 2. Avtd sivon to: (0.7,0.5)", (0.8,0.5), (0.9,0.6), (0.8,0.7),

(0.9,0.8) ot Ppiokovron vidg Tov KOKAOV pe kKévpo to onpeio (0.7,0.6) kon pe axtiva

p'=40.22 +0.2? =42 x0.2 =2p. Ta dwvicpata ekmoidevong mov dwbétovpe eivan
N31=63 ywo TV KAdon o1 Kot No=59 yia v «Adomn m2. Exovpe:

1 5 1, 5 1 5

5
= 5= = =0.63. o — >
2N,mp® 2 63&[2[0.01 2 N,n(2p)

= 1D =0.17.
2 59+ [4[2[0.01

Anhadh to (0.7,0.6)" tagwvopeitor TNy KAGoN o1
ENOTHTA 7.6 TAZINOMHTEX ITAHXIEXTEPHX I'EITNIAXHX
Mo mopaArayr| tng mponyovuevng nebodov pog odnyel 6’ éva véo ta&vountr. ZTig
wponyovueves pueboddovg, to onueio agpetnpiog Nrav ndvta o Bayesianta&vountg kot ot
JAPOPEG TEXVIKEG NTAV OLOPOPETIKES OMOTEPES EKTIUMONG TV gumhekopévov pdf's.
2ty evomnta vty 0o “arelevBepmbolpue”, yio TpdT Qopd, amd to PEATIoTO T vounTy.
To okentd mov deondlel oto véo taSvounty| etvor anhd. o v ta&vounon tov dyve-
GTOV TPOTOTTOV akoAovBovue Ta frypaTo:
* Emiéyovpe éva K, meptrtd yio v mepintmon tov 600 KAGoE®V.

* Mze kévipo 10 X av&AVOLLLE TOV OYKO TNG TEPLOYNG £MC OTOL TEPLAPEL GuvolKa K dia-
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voopoTo ekTaidevonc. Metpolue TOG0 and avTd VKoLV TV KAGoT M1, 0¢ ToOue Ki

Ko TOo 6TV KAAoT M2, £6Tm Ko.

o Ta&wopodue t0 X otnv KAdon w1 €bv Ki>Ko kau dtapopetikd otnv kAdon wy. T me-
PLeGOTEPES KAAGELS, TAEVOLLOVLE TO X GTNV KAGOT TOV EKTPOCMOTMEITOL LE TO PEYOAVTE-
po apBud dravuopdtev and ta K cuvorikd.

H amhodotepn ekdoyn g peboddov avtng ivar otav k=1. Mg dAia Aoyo, OTav pog
dtvetat 1o X, vroroyifovpe TV amdoTacn Tov am’ OAd To dovoucpata ekmaidevong Tov X,
Kol T0 TaSIVOUOVUE GTNV KAGOT), GTNV OTToil0l OVI)KEL TO TANGIEGTEPO GTO X GO TO SLOVV-
ouaTo EKTOUOEVOTG. ATOSEIKVVETAL OTL, O OTAOG QL TOG TAEIVOUNTHG TANGLEGTEPODL YEITOVA
UTOPEL VoL 00N YNOEL GE IKAVOTOMTIKA omoTeEAEopaTa OTaV 0 apOpdc N tov detypdtov ex-
naidevong eivarl apketd peydrog. Ipdypott, av Bewpnoovpe 61t 0 N - 0o Kot GUUPOAL-
ocovpe pe Pg v eldyiot mbavotrta Adbovg mov avtiotoryel, BéPata, otov Bayesianta-
Ewopntn, tote N mBavotTo AdBovg tov tagvountn mAnoiéotepov yeitova (kK=1), P,
opaccetal [1, 2] amd:

P; <Py £2R;

Anrodn, to AdBog mov Ba kdvovpe Ba gival To moAd duthdcto Tov Bayesiantalivounty.

Mo pukpés Tpég tov Pg avtd dev elvarl kokd. To mapdderypa, edv Pp=0.005 to1e

Puw £0.01. AdBog g taéng 1% dev etvan kaxd. Oa mpémet, PEPara, vo Toviotel OtL Ad-

On avtg ™G TAENG avTioToy oLV ¢ “ehKkoAa” mpoPAnuata, ONAadr o e0KOAN doympict-

Leg KAAGELG.

Télog, yuo v mepintmon o6mov k>1 vdpyovv, emione, evOL0QEPOVTO OTOTEAECLATO.
I'o N - o pmopei va amoderybel o6tt M mbovotra Adbovg tov to&vountn K-

TANGCIESTEP®V YETOV®DV, Pinn, @pdooetal and [3].

[Ipopavag, Yo K — o By - Ps. Ola avtd, BéPata, arnortovv peydro N kot K, mov, Bé-

Bawa, oty mpaén Kabe dALo Topd TOV Kavova amoteAovy. Tavtdypovo dnpiovpyovy ToAd
VYNAEG VTOAOYIGTIKEG AMOLTNGELS, 0E00UEVOL OTL KGBe Popd Ba mpémet va vmoroyilovtat
o1 TAnciéotepot yeitoveg péoa amnd €va peydlo apOud derypdtov. o pio ektevéotepn
ovlNTNOoMN 0 EVOLUPEPOLEVOS OVAYVADGTNG TapomEUneTal ota [ 1, 2, 4].

Hoapdderypo S/Keparaiov 7

Ta dravdopato ekmaidevong yio 600 KAACELS 01, 2 gival:

INo v o1



x1=(3.1,2.5), x,=(5.6,7.1, Xx5=(8.2,2.4), x4=(3.4, 3, xs=(4.3,8, x=(10,11.1

x7=(5.5,3.5Y, xg=(5.7,2.5}, x¢=(5,3)".

INo v o2

x16=(3.1,3.9, x1:=(4,1)", x:=(7,2), x15=(3.5, 3.5}, X14=(4.5,3.8J, x15=(5.2,2.6

X16=(7.5,2.8J, x17=(5.5,2.5), x15=(6,4).
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No ta&voundsi to x=(4,3)" chppmva pe Tov tatvopnt) k=3 tinciéotepov yerrévov.

Angvinon:

Ynohoyilovpe T1G amocTAcELS TOL X o’ OAo TO SOVOGHATA TOV KAACE®Y 01 2. Ta

Tpio. mMAnoléotepa 610 X dlavocpata givat To Xq (1), X13 (sm1) KoL X14 (®2), pe Evihei-

deteg amootdoelg d,=0.60, ds=0.71 kot d14=0.94, avtictoryo. Ot amocTdcES OA®V TOV

AV onpeiov givar peyardtepec. oupmvo pe tov taévount k=3 tinciéotepmv yeito-

VOV TOEWVOUOVLE TO X GTNV KAACT 2, EPOGOV 01 dVO 0nd TOVG TANGIECTEPOLS YEITOVES O

VIIKOLV GTNV M.

Aocknon Avtoaglordynong 3/Kepaiaiov 7

o T0 TPOPANa TV Tapoadeiypotog 7.5, va tatwvounei to x=(6.2,4.3) coppova pe

tov Ta&vount minctéotepng yerrviaong k=1.
Aoknon Avtoatloroynong 4/Kepaiaiov 7

Y0o1o

AdBog

1.H emhoyn TV 0VGIOIMV YOPUKTNPIOTIKOV TPENEL VO, YIVETOL LE TETOL0

TPOTO OGTE AVTA VoL EYOLV TNV 1010 TN Yo OAa T oTotYElR oG KAGoMG.

2.Tw va 2Bl to TpdPAnua tagivounong 000 kKAacewv ywpilovpe mhvtol
TOV O1601AGTATO YMPO, TO EMIMEDO, GE MEPLOYES Kabed amd TG omoies 0o

avtioTtoyel oe pio KAGom.

3.Evag xatd Bayestaivounmg otn Aettovpyia tov mopovctdlet coai-
pata, 6mmg cvuPaivel kot Pe 0motodnTote GAlo Ttasvounth. H mbavotnto

Onwg va ovuPel Eva odipa ivar ) eAdylotn dvvarn.

4.0 ta&vounmg erdyiotng EviAeidelog amodotaong ivat po wopoiioyn
Tov Bayessiano&ivount, y1” avtd emtuyyavel Tdvto mhovotto o@aip-

10¢ Pep eAdyiotn, iom pe tov ta&wvountn Bayes, B.

1.5. H ta&wounon pe v texvikn tov tapadopov Parzemev aroitel ko-

VEVO, QUECO VTTOAOYIGHO Y10 GTATIOTIKG oToLyEin TV KAAGE®V oV TaSIvo-

HOVLLE.
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6. H 1y ¢ mbavétrag cpdipotoc Pyn otovg ta&vountég minciléote-

\*Z

pov yeltova givon mavta ion pe v mbavotnTa cedipatog P tov Bayes

ta&vounty.

Xvvoyn Keparaiov
Y170 KEQAAUO OVTO £YIVE U0 GUVOTTIKT TEPLYPOPY] TOV TPOTOL EMAOYNG TOV OLGLM-
MV YOPOKINPIOTIKAOV LE TO. 0ol mePtypdpovTal To TPOTLTO. EVOS GLGTNOATOG TAEVO-
UNOMG. XT1 GLVEYEL TAPOVGLAGTNKE 1 KATNYOpia TV TEYVIKAOV Tavounong mov otnpi-
Covtat 6€ 0TOTIOTIKEG LeBOOOVG. LTl TAAIGLA TOV TEYVIKAV OVTOV YVOPIGOULE TOV TAEVO-
untn Bayes, kafa¢ kot toug ta&ivountég eddyiotng andotaonc. Emiong yvopiocaue te-
YVIKEG TPOGEYYIOTG TMOV GLVOPTICEMY TUKVOTNTOG THAVOTNTAS Ol OTOIEG 0ONYOVV GE LLE-
06d0v¢g Ta&vounong, ommg ™ xpnon Tov K tAnciéotepav yertdvmv 1| Tov evOg TANCLE-
GTEPOL YEITOVAL.
BIBAIOTPA®IA
[1] S. Theodoridis, K. Koutroumbas: “Pattern Recognition”, Academic Press, 1998
[2] R. Duda, P.E. Hart: Pattern Classification and Scene Analysis”, John Wiley,
1973
[3] L. Derroye. L. Gyorfi, G. Lugosi: “A Probabilistic Theory of Pattern Recogni-
tion”, Springer-Verlag, 1996
[4] F. Fukunaga: “Introduction to Statistical Pattern Recognitiof®,e2l., Aca-
demic Press, 1990

AITANTHXZEIX AXKHXEQN AYTOAEIOAOI'HXHX
7.1
Sopeova pe tov Bayesianta&ivount ot 6vo mepoyés R, Ry kabopilovrar avaroyo
ue to mota amd T mooodTeg P(@1)p(Xjw1) ko P(@2)p(Xjo2) eivar peyaridtepn. Ztnv tiun
KatOEAiov, Xo, 01 0VO TOCOTNTEG £lvarl 1GEC KOl Ol OVTioTOLYES KAPTOAEG TEUVOVTaL. H Tiun

KOTOPAIOV TPOKVTTEL ETOUEVMOG Od TN Avor| g e&icmong:

Kot AapBavovtag Toug Aoyapifovg apeoTEP®V TV TAELP®OV TPOKVTTEL:

1 x2 1 x2 1 1 1 1
In(x,)+In =% =1In(x,)+In =0 f X2 -—FE=lIn In
b B e =)+ M G = B ing
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KO TEAMKA

Suyyapnmpia o€ 6molov £xel AVOEL e emttuyio TNV doknot. Av AVcaTe TNV AoKNGT, 0AAY
vnpEav Aoylotikd AaOn va glote TPOcEKTIKOL OTIC EMOUEVEG OGKNGES Kot OAa Ba mdve
KaAd. Omolog dev KOTAPEPE VO TPOY®PNTEL KaBOAOL otV doknomn ag unv omeAniletatl. Na
dwpdoel mpooektikd v Evotnra 7.3 kot va Avoel ta mapadeiypota 7.1 ko 7.2. Tote oi-
yovpa Ba gival oe BEon va avTIHETOTILEL TETO1ES AGKGELS.

7.2

T va Bploketon éva dibvooua
[Xia-Xa| | [Xiz=-Xa| | [Xiz-Xa|<h/2xou |Xiz-X2|<h/2 b H

X1 0.1 0.1 Aknbig Xi €VIOG TOL TETPUYDOVOL L€

Xo 0.2 0.3 Yevdng . r e
KEVIPO TO X KOl 0K h=0.4,

xs | 04 | 0.0 Peudic ot al

X4 0.3 0.5 Pevdi|c npémel Kol Ol 000 GUVIGTAOGES

OV, Xj1 KOU Xjz Vo TANPOUV 1N
oyéon [Xij-Xj|<h/2, j=1,2 6mov X1, X2 01 GLVIGTOGEG TOL X. ExTEA®VTOG TOVG VTOAOYIGHOVG
Y0 TO TEGGEPQ OLOVOCLATO TG AGKNONG, OTMC PAIVETAL KOl GTOV TTIVOKO, SLOMIGTMOVOLLLE
Ot povo éva amod avtd, T0 X1, fplokeTol EVTOg TOL TETPAYADOVOV.

Ormnotog élvce 6motd TV doknon olyovpa £xel KataAdfet tnv ta&vounon e m pébo-
0o tov tapadupwv ParzenAv &ywve Aabog mov dev opeileton oe mpaelg pehetnote Eavd
TPOCEKTIKA TNV VOTNTO 7.4, TPV GUVEYIGETE TN UEAETT] TOV VTOAOUTOV KEPOAOIOL.

7.3

ZOUQOVA UE TIG OMOGTAGELS, OTMS VTOAOYIGTNKAY Kol GTO TOPAdEYUa 7.5, TO TANGLE-
0TEPO VLGN GTO X €lval TO X1g TOV AVIKEL GTNV KAGOT M2. ZOUQ®VA, ETOUEVOC, LE
TOV Ta&VOUNTH TANGLESTEPOL YEITOVA, TASIVOUOVLE TO X OTNV KAAON ).

Av dev Pprkate cmotd T Aomn peretote Eavd v evotnta 7.6 kot oiyovpa dev Oa &-

mavaAdPete o AdBog.

7.4

>w0ot1d |AdBog

1. H emAoyn TV 00GLOIMV YOPUKTNPICTIKOV TPETEL VOL YIVETOL LE TETOL0
TPOTO MGTE OVTA Vo £XOVV TNV 1010 TN Yol OAC ToL GTOLYElR Hog KAAOTG.

O1 Tipég TV 0VGLOIMV YAPOKTNPLOTIKOV LeTodAlovTol and TPOTLTO Gg /
TPOTLTO  AOY® TOV GOPUAUAT®V TOV dNUIOVPYOVVTOL KOTA T LETPNOT TOV(

Kot O10pOPOTOMGELS TOV 101wV TV Tpotinwv (Ymogvotnta 7.1.1).




146

2. va A0el to TpofAnua ta&vounong 6vo kKldoewv yopilovue mhvtol
TOV O1601AGTATO YMPO, TO EMIMEDO, GE MEPLOYEG Kabed amd Tig omoies Oa
avtioTtolyel oe pio KAGom.

[Ipénetl va ywpiotel 0 YOPOG TOV OLGLOIDV YOPAKTNPICTIKOV GE TEPLOYE]
7OV VO, AVTIETOLYOVV 6TIG KAAoeLS. H didotaon avtov givar | ko oyt amopai-

mro 2 ®ote va elvar eninedo. (Ynoevotnta 7.1.2)

3.Evac xatd Bayesto&ivountg ot Asttovpyio Tov Topovctdlel coaiL-
T0, Onw¢ cvpPaivel Ko pe omotodnmote GAro tasvount. H mbavotnta 6-
Ho¢ vo cupPel éva opdipa etvot 1 eAdytotn dvvary.

[Ipdypatt! e omorodnmote tavountn HEPKA TPOTLTO TOEVOUOVVTOL
ec@aApéva. Xtov Bayessiano&vounty, opmc, 1 mhovotnta 6eAaALaTog i-
vat 1 eddyotn dvvarn. To mpoPAnua dpmg pe tov ta&vountn avtd eivor
OTL Y10 TNV KOTOOKELT TOL TPENEL VoL Yvopilovpe ETakpPdg TIG GLVOPTI-
og1g mukvottog mbavotntag, P(X|wi), i=1,2,...,m, Tpdypa mov dev cvpfoi-

ver whvta oty npdén. (Evomra 7.2)

4.0 ta&wountmg erdytotng EvkAeidelog andotaong eivar po wopoiioyn
tov Bayessiana&wvount, y’ ovtd enttvyydvel Tavio mifavotnTo ceOiLo-
10G Pep eAdyiotn, iom pe tov ta&wvountn Bayes, B.

Oa mpocétate OTL 6TV TAEN TOV TASIVOUNTOV QVT®OV OEV YPNCULOTOL0D-
vtaw ot p(X|wi), i=1,2,...,m, 0AAG HOVO N HEOT] TN TOV OVGIOIDV YOPOKTH-
potik®v. ' 10 Adyo avtd ot yevikn mepintwon oyvel Pep>Ps. Movo o
TEPIMTMOGELS LE EOIKEC GLUUETPIES, OO GTNV TEPIMTOON OV OAES Ol KO-
tavopés eivon Gaussianue tov o Staydvio mivako cuvdloonopds o2l i

oyvel Pep=Ps. (Evomta 7.3)

5. H ta&wvounon pe v teyvikn tov topabdpov Parzemev amoitel Kove-
Vo GUEGO VTOAOYIGUO Ylo OTOTIOTIKA GToKEln TV KAAGE®V Tov TaSivo-
HLOVLLE.

2TV TPAYUOTIKOTNTO GTNV TEYVIKN OUTH (PNCUYLOTO0VVTOL OElyaTo €K
Taidevong Kol amd TIG TIEG TV YOPAKTNPICTIK®OV TOVS mpoceyyilovtot ot
p(X|wi), i=1,2,...,m. Av ypnoyomon0ei ToAd peydrog aplfpdg tETolmv oLy
ATV T0 cQAAL TOL TASIVOUNTN TANGLALEL ONUOVTIKG TNV EAAYIOTN TIUN

tov Bayes (Evomrta 7.4).
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6.H tun g mbavoétrog oedipatog Pyn otovg taivountés minciéote-
pov yeitova givor mdvta ion pe v mbavomta cedipatog Ps tov Bayes
ta&vounty.

Ymv mepintoon mov to mANBog TV detypdtov exmaidsvong eivor moA,
peyaro, woyvel Pe<Pun<2Pg emopévog yuo pukpég tipég tov Ps n Pun

napapével pikpn. (Evomra 7.6)

\*Z

Yuyyapnmpia a&ilovv 6e 6GOVG ATAVINGAY GMOTA Kot oTIS £&L ep@Toelc. [kavorom-

pévol gipaote Kot amd 6covg amdvinoav otic mévte. Ocotl ékavay mepesoTEPU Amd dVO

AGOn dev pémet vo amoyontevtoHv. No dtofdcovy Eavd TPOGEKTIKA TIG OVTIGTOLYES EVO-

mteg Kot Ba etvan o€ BEom va cuveyicovy T HEAETT TOV ETOUEVOV KEQPAAOIOV.




